

В ГОСТЯХ - НЕМЕЦ-АКИМ



Смотрел я на человека, стоящего на сцене, слушал его взволнованную речь и думал: времена изменились: о таком еще десять лет назад можно было только мечтать! Да и сегодня не каждый мэр города из России поспешит за 5000 километров на встречу со своими бывшими земляками. Возможно, что переселенцы из молодого, справляющего в этом году свое 30-летие города Лисаковска, что на севере Казахстана, пока единственные здесь, в Германии, удостоившиеся такой чести.

А наш мэр Альберт Рау тем временем возник из темной глубины сцены, и зал разразился аплодисментами. 450 лисаковцев приветствовали его в городе Kreuztal, что под Siegen'ом. Альберт стоял на сцене городского зала и рассказывал землякам, как и чем живет сегодня их родной край. В дополнение к его сообщению шла демонстрация видеофильмов о том, как наши земляки сегодня живут, трудятся, ищут и находят пути выхода из кризиса и, конечно же, празднуют. Было и нечто совершенно новое для нашего города: карнавальное шествие сродни тем, что проходят в Кельне, Дюссельдорфе и других городах Германии.

Организаторы встречи Мине Вильгельм и Николай Долженко пригласили не только лисаковского мэра, но и бургомистра города Kreuztal, лидера местной группы CDU, а также представителей общестственности. В своих выступлениях они говорили о нелегкой судьбе российских немцев, о пользе проведения таких вот встреч и о своей готовности содействовать организации подобных мероприятий.

А наш лисаковский мэр не преминул сказать, что хотя он и не-

мец по-национальности, но свой родной город в этот трудный период его развития покидать не собирается.

Затем мэры городов обменялись памятными подарками и сувенирами, после чего А. Рау сошел со сцены для более тесного общения с земляками. Он разговаривал с людьми, отвечал на многочисленные вопросы, фотографировался со всеми желающими, танцевал, шутил, пил немецкое пиво и был таким же, каким мы его знали раньше.

Мэр, или, как говорят в Казахстане, аким Лисаковска хоть и был "гвоздем программы", однако занимал не всё внимание участников встречи. На ней был предложен обед из 12-ти блюд и танцевально-развлекательная программа. Ансамбль молодых переселенцев исполнял великолепные танцевальные мелодии, в том числе, конечно же, и наш, Лисаковский вальс.

Очень весело и с задором выступила танцевальная группа, одетая в красочные костюмы. А желающие вести беседу в спокойной обстановке сидели в отдельном зале, за кружкой пива.

Встреча записывалась на видео, и этот фильм позже будет показан на Лисаковском телевидении. Участники встречи таким образом имели возможность передать приветы и добрые пожелания своим родственникам, друзьям, коллегам и знакомым, живущим в Лисаковске и его округе.

После розыгрыша лотереи все стали понемногу разъезжаться по домам, но еще

*Долго музыка звучала
Под сводом городского зала,
Луна смотрела в окна нам
На наш веселый тарарам.*

*Alexander Sterzer
Solingen*



Вот их сколько собралось - лисаковцев!